
 

Міністерство охорони здоров’я України 
Національний фармацевтичний університет 

Кафедра неорганічної та фізичної хімії 
Інститут підвищення кваліфікації 

спеціалістів фармації НФаУ 
Кафедра промислової фармації та економіки 

Українська академія наук 

 

 
 

Матеріали 
V Всеукраїнської науково-практичної 

інтернет-конференції з міжнародною участю 

НАНОТЕХНОЛОГІЇ І НАНОМАТЕРІАЛИ 
У ФАРМАЦІЇ ТА МЕДИЦИНІ 

(23 квітня 2021 року) 
 

Materials of 
V Ukrainian Scientific-Practical Internet Conference 

with International Participation 

NANO-TECHNOLOGY AND NANOMATERIALS 
IN PHARMACY AND MEDICINE 

(April 23, 2021) 
 

Материалы 
V Всеукраинской научно-практической интернет- 

конференции с международным участием 

НАНОТЕХНОЛОГИИ И НАНОМАТЕРИАЛЫ 
В ФАРМАЦИИ И МЕДИЦИНЕ 

(23 апреля 2021 года) 
 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
 

ХАРКІВ 
2021 

  



2                                                       V Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція 

УДК 620.3:61 

Н 25 

 

 

 

 

 

Редакційна колегія: 

проф. Котвіцька А.А., проф. Владимирова І.М., 

доц. Голік М.Ю., проф. Левітін Є.Я., проф. Ведерникова І.О.,  

проф. Шпичак О.С., доц. Криськів О.С.  

 

Конференція зареєстрована в УкрІНТЕІ (посвідчення № 406 від 16.09.2020 р.). 
 

 

 

 

 

Н 25 Нанотехнології і наноматеріали у фармації та медицині : матеріали 

V Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції з міжнарод-

ною участю (23 квітня 2021 р., м. Харків). – Xарків : НФаУ, 2021. – 98 с. 

 

Збірник містить матеріали V Всеукраїнської науково-практичної інтер-

нет-конференції з міжнародною участю “Нанотехнології і наноматеріали у фа-

рмації та медицині” (23 квітня 2021 року). 

Для широкого кола наукових та практичних фахівців у галузі фармації та 

медицини, магістрантів, аспірантів, докторантів, співробітників фармацев-

тичних підприємств, викладачів вищих навчальних закладів.  

 

 

 

 

Редколегія не завжди поділяє погляди авторів статей. 

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, 

 точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, 

власних імен та інших відомостей. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

 

 

 

 

 

           УДК 620.3:61 

©НФаУ, 2021 

  



Нанотехнології і наноматеріали у фармації та медицині   21 

ОБГРУНТУВАННЯ КОНЦЕНТРАЦІЇ НАНОЧАСТИНОК МАГНЕТИТУ 

У СКЛАДІ МАГНІТНОЇ МАЗЕВОЇ ОСНОВИ 

Ведерникова І.О.1, Левітін Є.Я.1, Дмитрієвський Д.І.1, Коршун М.О.2 

1Національний фармацевтичний університет, Харків 
2КНП Харківська міська поліклініка №24 ХМР, Харків 

ivedernykova@gmail.com 

 

Препаратам місцевої дії в сучасній фармації приділяється все більше ува-

ги. Особливо це стосується комплексної терапії гнiйно-запальних захворювань, 

які залишаються однією з найважливіших проблем сучасної медицини, маючи 

на увазi їх широку розповсюдженiсть i здатнiсть спричиняти часткову або пов-

ну втрату працездатностi широкого кола населення.  

Магнiтне поле з успiхом застосовується при лiкуваннi iнфiкованих ран та 

гнiйно-запальних захворювань. У лiкуваннi цих захворювань використовуються 

мазi на гiдрофiльнiй основi  як “Левомеколь”, “Левосин” та iн. Тому, 

об’єднання лікувальних властивостей відомих мазей на гідрофільній основі та 

магнітних властивостей нових компонентів, які спотенціюють цю дію є актуа-

льною проблемою, розв’язання якої дасть можливість ефективно втручатися в 

лікування раньової поверхні. 

У фізико-хімічному плані магнітна рідина (МР) являє собою колоїдний 

розчин дрібнодисперсних магнітних матеріалів у дисперсійному середовищі з 

високим ступенем намагніченності,  

Як середовище нашу увагу привернув сплав полiетиленоксидiв (ПЕО), 

який використовується як гiдрофiльна основа мазей, виявляє виражену осмоти-

чну активність, високі значення кінетики вивiльнення лікарських речовин. 

Останнiм часом з успiхом застосовуються препарати мiсцевої дiї на ПЕО-

основi, особливо на перших етапах раневого  процесу. Мазеву основу одержу-

ють сплавленням твердих i рiдких ПЕО. Ця основа є нейтральною, нетоксич-

ною, фiзiологiчно iндиферентною. При тривалому застосуваннi вона не мацерує 

шкiру, не є середовищем для розвитку мiкроорганiзмiв. 

Дрібнодисперснi частки магнетиту, одержанi методом хiмiчної 

конденсацiї використовувались нами як магнiтна фаза в МР. 

З точки зору колоїдної хiмiї МР – високодисперснi лiофобнi системи, якi 

мають нерозчинне ядро (частки магнiтного наповнювача). Поверхня ядра несе 

певний заряд, завдяки якому формується подвiйний електричний шар. Це є 

формою стабiлiзацiї для полярних середовищ, як у нашому випадку – 

середовище ПЕО. Хоча й цей вид стабилiзацiї не є досить сильним. Однак 

наряду з цим iснує iнший вид стабилiзацiї, який може бути оцiнено за 

реологiчними властивостями – структурно-механiчний фактор стiйкостi. 

Беручи до уваги досить густу консистенцiю МР на ПЕО-основi, нами бу-

ло запропоновано диметилсульфоксид (ДМСО) для збiльшення рухомостi МР. 

Димексид має властивiсть проникати через бiологiчнi мембрани, включаючи 

бар’єри шкiри. При цьому  вiн реалiзує свої специфiчнi ефекти, до яких вiдно-

сяться протизапальний, антипiретичний, анальгетичний та антисептичний. Ди-
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мексид здатний посилювати проникнення через непошкоджену шкiру та 

слизовi оболонки лiкарських засобiв. 

При обгрунтуваннi концентрацiї магнетиту враховувалося, що магнетит 

повинен своєю певною кiлькiстю забезпечувати магнiтнi та фармакологiчнi ха-

рактеристики МР. Тому при виборi його концентрацiї дослiджувались магнiтнi 

та антимiкробнi дiї зразкiв мазi. 

В експериментальному дослiдженнi магнiтокерованих властивостей на 

моделi взаємодiї з зовнiшним магнiтом вивчалася дiя МР з концентрацiєю маг-

нетиту 5, 12, 19,  26, та 33%, та однаковою кiлькiстю ДМСО (10%). При прове-

деннi експерименту використовувався агаровий гель високої концентрацiї без 

вологи на поверхнi, що iметує суху поверхню шкiри (варiант 1), та агаровий 

гель невисокої концентрацiї, що iметує гнiйну рану (варiант 2). Серветку з маг-

нiтом витримували над поверхнею з МР протягом 10 хвилин, пiсля чого прово-

дили вимiрювання маси серветки з поглиненою та видаленою рiдиною.  

Для кожного зразка МР проводили 6 визначень (n=6), якi пiддавали ста-

тистичнiй обробцi.  Результати дослiджень наведенi на рисунку у виглядi за-

лежностi видаленої рiдини (%) вiд концентрацiї магнетиту у зразках МР (%). 

Рис.  Магнiтокерована активнiсть зразкiв МР   (варiанти 1 та 2) 

Як видно з наведених на рисунку даних, кiлькiсть видаленої рiдини є мак-

симальною для МР з концентрацiєю магнетиту 12, 19 та 26%. Важливо зазначи-

ти, що значення кiлькостi поглиненої рiдини для двох варiантiв суттєво 

вiдрiзняється при однаковiй концентрацiї магнетиту. Це пiдтверджує ефек-

тивнiсть використання МР при лiкування гнiйно-запальних захворювань, тобто 

МР при взаємодiї з зовнiшним магнiтом мають велику здатнiсть поглинати ра-

ньовi ексудати. На пiдставi цього, а також за результатами визначення осмоти-

чної активностi розробленої на основi МР магнiтної мазi, було запропоновано 

спосiб лiкування магнiтними мазями з використанням постiйного магнiту. 
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